Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

MI pont(45):

Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Mérnokinformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2017. januar 2.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zdrdvizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznédlata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegli kérdések esetén irja le az 1j betlijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz maés lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zarovizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi, illetve
zarévizsga-idészakban kisérelheti meg Gjbdl.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a tuloldalon talalhaté tablazatokban jelolje meg, mely f6-, illetve mellékspecializacion kivanja tanulményait
folytatni. FIGYELEM! A f6- és mellékspecializdciokat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!
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Fospecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivédlasztott
specializdciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializdcié mellé szamot
irni, de legalabb egy féspecializaciot jeloljon meg.

Fé6specializacio sorrend

Alkalmazott informatika (AUT)
Internetarchitektira és szolgaltatasok (TMIT)
Kritikus rendszerek (MIT)

Mobil halézatok és szolgdltatdsok integracidja (HIT)

Vizudlis informatika (IIT)

Mellékspecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tabldzatban a mellékspecializdcié neve mellett szammal jelolje a sorrendet: 1-es szadm az elsé helyen kivalasztott
specializaciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes mellékspecializaciéo mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializacidt jel6ljon meg.

Mellékspecializacio sorrend

Adat- és médiainformatika (TMIT)
IT biztonsdg (HIT)

IT rendszerek fizikai védelme (HVT)
Intelligens rendszerek (MIT)
Mobilszoftver-fejlesztés (AUT)
Szamitaselmélet (SZIT)

Szamitasi felh6k és parhuzamos rendszerek (IIT)
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

AL pont(15):

1. Legyen f(n) = 20n2?/logy n+ 16(log, n)3 + 7n. Melyik az a legkisebb pozitiv egész d szam, melyre f(n) = O(n?)
teljestil?

pont(1):

2. Az aldbbi 11 méret{i hash-tdbldban kvadratikus prébét és a h(z) = z (mod 11) hash-fliggvényt hasznaljuk. Az
X-ek azokat a helyeket jelolik, ahonnan kordbban mar toroltiink elemet.

O 1|2 |3|4|5]|6|7|8]9]|10
11 34| 24 | X X |6 X X

A BESZUR(12) miivelet hatdséra hova keriil a 12-es szam?

pont(1):
3. Az 1,2,---,50 szamoknak hany olyan permutaciéja van, amelyikben az 1, 2, 3 szdmok tetsz6leges sorrendben,
de egyméds mellett vannak? (Nem sziikséges kiszdmolni, elegendd egy formuldt megadni.)
pont(2):

4. Az alédbbi grafon mélységi bejdrast végeztiink az A csiicsbdl kezdve tgy, hogy ha egy 1épésben tobb lehetdség is
volt, akkor mindig az abécé-sorrend szerinti els6t véalasztottuk. Ha kozben az élek osztalyozasat is elvégeztiik,
akkor milyen tipusi élnek bizonyulhatott az alabbi harom éI7

@B

(A,D):
Oy —E—® (AE):
(H,F):

@ '@ '@ pont(2):

5. Jelolje S a pozitiv egész szamoknak egy véges nem iires részhalmazat.

A T tulajdonsag jelentse a kévetkezot: Van olyan f : S — S fiiggvény, amire teljesiilnek az aldbbiak
« haz 4y, akkor f(z) # (),

e ha x pdros szam, akkor f(x) paratlan szédm.

Fogalmazza meg, milyen tulajdonsdgot jelent ez az S halmazra!

pont(2):
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6. Tegyiik fel, hogy P = NP. A tdbldzat minden celldjiba irja be, hogy a megfelel§ &llitds igaz vagy hamis!

P-beli NP-beli

A Adott egy G irdnyitott graf.
Van-e G-ben iranyitott kor? A

B: Adott egy G irdnyitatlan graf.
G-bél elhagyhatd 5 cstics 1y, hogy a maradék kiszinezheté | B
3 szinnel?

pont(2):

7. A varos vezetése tobb utfelujitdsrol is megéllapodott, de sajnos cs6édbe ment a kivitelezd, miel6tt minden kész
lett volna. A véros uthdlézatét egy irdnyitatlan graf frja le. Adott, hogy mely ttszakaszok (élek) feldjitdsa
késziilt mar el. Tovabbd ismert minden egyes feldjitatlan utszakaszra, hogy a felijitdsanak mennyi lenne a
koltsége. A véros vezetése mar lemondott arrdl, hogy mindent feldjitsanak, a céljuk, hogy kivalasszanak néhany
tovdbbi utszakaszt gy, hogy végiil mindenhonnan mindenhova el lehessen jutni kizdrélag felijitott dtszakaszokat
hasznalva, és a hatralevd felijitasok Gsszkoltsége minimaélis legyen.

Melyik ismert algoritmussal, azt milyen bemeneten hasznalva lehet polinom id6ben megtalélni a legjobb vélasztést?

pont(2):

8. Egy raktarban tobbféle drucikkbdl tartanak készletet, minden arucikket egy egyedi név azonosit. Vézoljon olyan
adatszerkezetet, amivel az aldbbi miiveletek mindegyike O(logn) 1épésben megvaldsithatd, ahol n a rendszerben
lev6 arucikkek szamat jeliili.

BE(t, k): a mdr 1étez6 t nevii arucikkbél k darab bekeriil a rendszerbe;

KI(t, k): a t nevii drucikkbdl k darab kikeriil a rendszerbél; ha nem marad beléle, akkor torli is az drucikket;
(feltehetjiik,hogy van legaldbb ennyi darab)

UJ(t): létrehozza az adatszerkezetben a ¢ nevii drucikket (az aktuslis darabszam 0);

MENNYI(¢): megmondja, hogy hdny db van raktdron a ¢ nevli drucikkbol.

Roviden vézolja, hogy az adatszerkezetben hogyan lehet megvaldsitani az egyes miiveleteket! (Ha egy ismert
adatszerkezetet médosit, akkor elég a médositdsokat, 1j eljardsokat lefrni.)

pont(3):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

H pont(7,5):

1. Miért kell az IPv4 fejrész Header Checksum mezGjének a tartalmat minden tovabbitédsi 1épésben djraszamolni?
a) Egyéltaldn nem kell, s6t az hibat okozhat.
b) Csupén biztonsigi okbdl, hogy frissitsiik a biteket.

¢) Mert a fejlécben megvaltoztatunk valamit a tovdbbitds sordn.

d) Mert menetkozben a csomag adatrésze sériilhetett.
pont(1):

2. Mit eredményez tobb DNS-szerver hasznalata egy zénara vonatkoztatva?

a) Barmelyik meghibdsoddsa esetén djabb rekordokat tudunk felvenni a zénaba.

b) Meghibdsodds esetén a DNS-szerverek szavazhatnak a helyes vélaszrél.

c¢) A kiilénbozd szerverektdl érkezd valaszok iitkozhetnek, {gy azok felolddséra van sziikség.
d) Nem hasznélhaté tobb DNS-szerver egy zéndra vonatkoztatva.

e) Terheléselosztdst.

pont(1):

3. Az aldbbiak koziil mely &llitds(ok) igaz(ak) a HTTP-re?
a) A webszerver a HTTP-kéréseket jellemzéen a TCP 25-6s porton figyeli.
b) A névfeloldds funkciét is ellatja.
¢) Nem alkalmas statikus és dinamikusan generélt tartalom kiszolgdlasdra is.

d) A t6bbi vélasz koziil egyik sem helyes.

pont(1):

4. ARP Probe esetén a broadcast ARP kérésnél mi lesz a kiild6 IP cime?

pont(1):

5. Soroljon fel legalabb 2 IGP routing protokollt, amelyik a linkallapot algoritmust hasznélja!

pont(1):

6. Egészitse ki az alabbi mondatot!

A TCP-ben hasznédlt AIMD (Additive Increase Multiplicative Decrease) torlédasvezérlési médszer

egyik kiegészitése a(z) ... ahol az Osszekottetés kezdetén a

sebesség exponencidlis novelése torténik az els6 csomagvesztés bekovetkeztéig, majd utdna AIMD
keriil hasznédlatra. Eltéréen viselkedik timeout és t6bbszoros (3-szoros) nyugta esetén.

pont(1):
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7. Az A és B végpontok kozotti kommunikdcié soran az A végpont utolséként elkiildétt TCP PDU-jadban a sorszam
(sequence number) 9500, a hasznos adatrész 1300 byte. A B valaszként kiildott TCP PDU-jdban az ACK-szdm
9300. Hany byte-nyi adatot kiildhet még A a kovetkezO nyugta megérkezéséig, ha B vételi ablakmérete 40007

pont(1,5):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

O pont(7,5):

Figyelem! Minden feladatndl csak egy helyes vdlasz van!

1. Az aldbbi allitasok koziil melyik hamis az operacids rendszerek felépitésével kapcsolatban?

a) Az operdcids rendszer magja kezeli a jogosultsdgokat is.

b) Az operécidés rendszerekben a felhaszndl6i programok feladata a be- és kimeneti eszk6zok alacsony szintii
kezelése.

¢) Az operécids rendszer egyik f6 feladata az erdforrdsok védelme.

d) Csak az eszkozkezel6k és a HAL tartalmaz hardware specifikus kédot az operdciés rendszerekben.

pont(1):

2. Az alabbi allitdsok koziil melyik hamis az litemezési algoritmusok jellemzésére haszndlt mértékekre?

a) A CPU-kihasznéltsag mértékegysége az 1/s vagy job/s.
b) Az atlagos koriilfordulasi id6 mindig nagyobb, mint az dtlagos varakozasi idé.
c) A kozponti egység kihasznaltsdga nem lehet 100%-ndl tobb egyprocesszoros rendszerben.

d) A kihasznéltsig szamitdsa sordn figyelmen kiviil kell hagyni a rendszerfeladatok altal elhasznélt processzoriddt.

pont(1):

3. Az alabbi dllitdsok koziil melyik hamis a kovetkezd egyszeril litemezési algoritmusokkal (FIFO, RR, SJF, SRTF)
kapcsolatban?
a) A SJF algoritmus preemptiv.
b) Az RR algoritmusban nem jelentkezhet a konvoj hatds.
c) Az SRTF algoritmus esetén lehetséges a kiéheztetés.

d) Az RR algoritmus esetén nem lehetséges a kiéheztetés.

pont(1):

4. Az aldbbi allitdsok koziil melyik igaz a folyamatokkal (process) és a szdlakkal (thread) kapcsolatban egy folya-
matokat és azokon beliil szdlakat tdmogaté operdcids rendszerben?
a) A szl a folyamathoz rendelt CPU-n fut.
b) A folyamathoz a programozénak kell az alapértelmezett szdlat hozzarendelnie.
c) A szélnak sajat verme (stack) van.

d) Egy folyamat egy szal kontextusdban fut.

pont(1):
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5. Az aldbbi allitasok koziil melyik igaz a szemaforra vonatkozdan?

a) A szemafor kezdeti értéke minden alkalmazdsban 1, vagyis a szemaforhoz tartozé eréforras nem foglalt.
b) Szemaforral nem lehet randevit megvalésitani.
¢) Szemafor alkalmazdsdval elkeriilhetjiik a holtpont 1étrejottét.

d) A szdmldl6 (counter) tipusi szemafor alkalmazdsa esetén a szemaforhoz rendelt eréforrds egy idében tébb
parhuzamos feladat dltal hasznalhato.

pont(1):

6. Az aldbbi mondatok koziil melyik hamis a holtponttal kapcsolatban?

a) A holtpont sziikséges feltétele a hurok az eréforrds-foglalasi grafban.
b) A holtpontészlelés és -feloldds nem feltétleniil oldja meg a problémét (pl. livelock lehet az eredménye).

c) A holtpont t6bbnyire a rendszer feladatainak csak egy csoportjara terjed ki, vagyis a rendszer részben
miikodoképes maradhat.

d) A holtpont egy versenyhelyzet, amelyben a feladatok egymdsra varé dllapotba keriilnek.

pont(1):

7. Az alabbi virtudlis tarkezeléssel kapcsolatos dllitasok koziil melyik hamis

a) A virtudlis tarkezelés esetén lehet kiilsd tordelédés a fizikai memoridban.

b) A virtuélis tdrkezelés fizikai memdridban taldlhaté lap esetén is lassithatja a memdriahozzéférést (laptabla
hozzaférés, ha az adott bejegyzés a TLB-ben nincs bent).

c) A virtudlis tdrkezelés alapja a lapszervezés.

d) A virtudlis térkezelés lehet6vé teszi a rendelkezésre ll6 fizikai memdridnél nagyobb programok futtatdsat.

pont(1):

8. Az aldbbi két &llitas koziil melyik igaz a permanens tdron az egyes fajlokhoz tartozé blokkok azonositdsira (al-
lokécids stratégia) szolgalé megoldasokkal kapcsolatban?

a) A ldncolt tdrolds esetén a f4jl egy blokkjanak meghibdsoddsa esetén részben elérhetetlenné valik a fdjlban
tarolt informécié.

b) Az indexelt térolds esetén a f4jl egy blokkjdnak meghibdsoddsa esetén elérhetd a teljes fdjlban tdrolt in-
forméacio.

pont(0,5):
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Szoftvertechnoldgia
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S1

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

pont(5):

1. Az aldbbi UML2 diagram alapjén — a kulcs felhasznéldsaval — jellemezze az allitast!

==nterface==
X

+oo( )

+bar( )

;

-t

-im

+har(x:X)

+har(s:S)

T

R

!

#q

-val

-qux(b:B)
+bhar(x:X)

+oo(q:Q)

A — mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes
B — mindkét tagmondat igaz, de a kovetkeztetés hamis

C — csak az els6 tagmondat igaz
D - csak a mésodik tagmondat igaz
E — egyik tagmondat sem igaz

S-nek bar(x:X) metdédusa meghivhatja egy paraméteriil kapott Z bar () metédusat, mert Z megvaldsitja az X

interfészt.

pont(1):

2. A szoftverfejlesztés melyik fazisdnak célja ,,a kovetelményeket kielégité rendszer magas absztrakcids szintii

formélis lefrdsa” ?

pont(1):

3. Mi a refaktoralas?

pont(1):
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4. Adott a kovetkez6 UML2 objektumdiagram. Adja meg, hogy a nyillal jelzett vonal melyik UML modell elem
példanyal

e | Engine c:Car fr . Wheel
rl: Wheel . Whee i Wiheel

pont(1):
5. Jelolje meg az alabbi abrék koziil azokat, amelyekre egyszerre igaz az, hogy
e helyes a szintaxisa
e értelmes (megfelel a kéznapi jelentésnek)!
?) Emb ol
mber o]
(g
Vagoeszkiz
b) Emb Ollo
mber o]
Q
Vagoeszkiz
c) .
Ember Ollo
Vagoeszkiz
d)
Ember Ollo
——————————— d
Vagoeszkiz
e)
Ember Ollo
50
Vagoeszkiz
f)
Ember Ollo
Vagoeszlkktz
pont(1):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

S2 pont(5):

1. Két mondatban adja meg, milyen két altalanos problémat old meg a Composite (Osszetett) tervezési mintal

pont(1):

2. Milyen &ltaldnos problémét old meg az Observer (MegfigyelS) tervezési minta?

pont(1):

3. Rajzolja fel az Observer minta osztdlydiagramjat, és jellemezze réviden az osztalydiagramon szerepl6 osztalyokat!

pont(1):

11
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4. Egy UML szekvenciadiagram segitségével mutassa be az Observer minta osztalyainak egyiittmiikodését!

pont(1):

5. Tegyiik fel, hogy egy adott miivelet egy webalkalmazasban kliens (pl. JavaScript) és kiszolgalé (pl. ASPX) oldali
kéddal is megvalésithaté. Adjon meg egy elényt a kliens oldali megvaldsitdsra vonatkozéan, és egy tipikus elényt
a kiszolgal6 oldali megvaldsitdasra vonatkozoan!

pont(1):

12
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Adatbézisok

2017. januar 2.

AD

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

pont(5):

1. Az aldbbiak koziil melyiket zdrjak ki a pontosan INF sém#k? Jelolje meg az dsszes helyes valaszt!

a) funkciondlis fliggés alapi redundancia
b) értékfliggd kényszerek érvényesitése

¢) kizérélag egyszerti kulcsok egy sémédban
d) ismétlédé attributumérték

e) nemtrividlis funkciondlis fliggés

f) Osszetett (nem atomi) attribitum

g) t6bb kulcs egy sémdban

h) mésodlagos attribiitum hidnya

pont(1):

. Hényadik normélformaji az R(A, B,C, D, E, F') atomi attribitumokbdl 4116 relaciés séma az aldbbi fliggéshalmaz
esetén?
F={A—-D,B—-EC—F,D—B E—-C,F— A}

pont(1):

. Adott egy szallitok (SZ), alkatrészek (A) és gépek (G) adatai tartalmazé adatbdzis, amely a kovetkez relaciékbol
all:
SZ: SZID: a szallitd egyedi azonositdja, a relacié kulcsa
SZN:  a sz4llit6 neve
SZV:  a szallit6 lakdhelye (véros)

A: AID: az alkatrész egyedi azonositéja, a relacié kulcsa
AN: az alkatrész neve
ASZ:  az alkatrész szine

G:  GID: a gép egyedi azonositdja, a relacié kulcsa

GN: a gép neve
GV: a gépet ebben a varosban készitették

Ha egy adott szallité egy adott géphez egy adott alkatrészbol DB darabot szallit, akkor ennek adatai belekeriilnek
az SZGA relaciéba, melynek attribitumai:

SZGA: SZID: 1d. fent
AID: 1d. fent
GID: 1d. fent
DB: darabszam

Irjon SQL lekérdezést, amely visszaadja azoknak az alkatrészeknek a nevét és mennyiségét, amelyeket az ,, ABC123”
azonositéju frocesontdégéphez szallitottak!

pont(1):

13
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4. Mikor tekintiink helyesnek (,,igaznak”) egy X — Y funkciondlis fliggést adott F fliggéséghalmaz mellett?

pont(1):

5. Az ER diagramok melyik elemével lehet kotelezdséget modellezni?

pont(1):

14



